



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 15 августа, 2017 год

№ 151

(29538)



НОВОСТИ

Добро пожаловать!

За первое полугодие 2017 года в Алтайский край переехало более 14,3 тыс. человек. В том числе из других регионов России – 9,8 тыс. человек, из других стран – 4,5 тыс. человек. При этом количество людей, выезжающих из края, постепенно уменьшается.

За период с января по июнь 2017 года количество людей, приехавших в край, превысило количество тех, кто регион покинул, на 506 человек.

Кроме того, количество прибывших увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,4%. В том числе мигрантов из-за границы стало больше на 11,8%, из стран ближнего зарубежья – на 0,7%. А тех, кто покинул страну, стало меньше на 1,4%. Об этом сообщает Минэкономразвития Алтайского края со ссылкой на данные Алтайкрайстата.

Хозяйствам поможет ЛИЗИНГ

Предприятия Алтайского края получат 48 млн рублей из краевого лизингового фонда. На эти средства они закупят новое оборудование и технику, например, пять новых «Кировцев» местной сборки.

Среди получателей сельскохозяйственный производственный кооператив из Благовещенского района, крестьянско-фермерское хозяйство из Немецкого национального района, Михайловский завод химических реактивов.

За семь месяцев этого года предприятия края закупили через лизинговый фонд 46 единиц сельхозтехники и оборудования. Общая сумма расходов составила 237 млн рублей, сообщает Минэкономразвития региона.

Алёна ИВАНОВА

Получат хороший урожай

В Алтайском крае началась уборка чечевицы. Она уже обмолочена с площади в 4 тысячи гектаров. Всего в этом году аграриям региона предстоит убрать этой зернобобовой культуры почти с 65 тысяч гектаров.

Клин чечевицы в этом году вырос в 2,6 раза. Для сравнения: в 2016-м культура занимала площадь в 25 тысяч гектаров.

Как сообщают в Минсельхозе края, рост площадей обусловлен высоким спросом на зерно и хорошей ценой. В этом сезоне ее возделывают в большинстве территорий. Самые крупные поля сосредоточены в Родинском, Шигуновском, Локтевском, Новичихинском, Поспелихинском, Третьяковском районах.

Стильная «Сказка»

В Алтайском государственном театре кукол «Сказка» разрабатывают новый фирменный стиль. Он объединит театральные традиции и современность, будет легко узнаваемым и стойко ассоциироваться у барнаульцев и всех жителей края с театром.

С нового сезона зрителей будут принимать на новой площадке – в здании бывшего кинотеатра «Родина». Поэтому пришла пора создать новый визуальный образ.

Как сообщили в театре, уже разработаны разные варианты фирменного стиля и эскизы афиш к спектаклям из текущего репертуара. Также есть идеи по оформлению нового проекта «Театр на подушках», который откроется в этом сезоне.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на I полугодие 2018 года.
 Цены остались на прежнем уровне.

До 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев	Индекс 50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев На правах рекламы.
--	--

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 6-11 м/сек, усилением до 16 м/сек, переменная облачность, утром туман.	
	+18° +23°	+18° +20°
в последующие двое суток в крае		
16 августа	ночь	Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю дождь, гроза.
день	+5° +10°	
	+18° +23°	
17 августа	ночь	Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю дождь, гроза.
день	+5° +10°	
	+18° +23°	

«Я очень полюбил Алтай»

В оздоровительном лагере «Крылатых» открылась Международная летняя детская деревня «Алтай-2017».

Сюда приехали более 900 детей из районов края, 32 регионов России и 24 стран. Летняя деревня – это не только отдых ребят на природе, но и уникальный образовательный проект, объединяющий самых талантливых и инициативных.

Студент-аспирант Российского университета дружбы народов Абубакар Силла из Гвинеи третий год подряд приезжает в летнюю деревню. Преподаёт ребятам французский язык.

– «Алтай» – это РУДН в миниатюре, – рассказывает он. – Здесь так же, как и в нашем вузе, собраны дети из разных стран. Поверьте, они все очень добрые и общительные, как и другие люди, живущие в регионе. Первый раз приехал в Алтайский край в 2015 году, стал участником «Снежного десанта». Помню, когда в самолете объявили, что в Барнауле минус сорок два градуса, думал, что все – выйду на улицу и сразу умру. А потом привык. Теперь приезжаю не только в «Крылатых» и «Снежный десант», но и на форум «Алтай. Точки Роста». Я очень полюбил Алтайский край!

В этом году Международная летняя деревня «Алтай» открыла свою 25-ю юбилейную смену. Ребята будут создавать проекты в сфере культуры, туризма, экологии, информационных технологий, добровольчества, образования, экономики, бизнеса, спорта, технического и военно-прикладного искусства. Участники поделены на 10 дружин, они посещают 50 школ, мастер-классы. В лагере работают 30 образовательных площадок. То есть свободного времени у ребят просто нет! – У нас очень активные



«Алтай» собрал самых талантливых и инициативных детей.



Во время открытия смены по традиции представляют культуру разных стран.



«Скоро стану участником смены по-настоящему!»

вожатые, – говорит пятнадцатилетняя Анастасия Христофорова. – Они ни минуты не дают нам сидеть на месте! Каждый день расписан, совсем нет свободного времени и... это всем очень нравится! Я занимаюсь танцами. Приехала сюда из Казахстана, подобного лагеря у нас нет.

А вот девятиклассница Анастасия Манаева из Солтонского района одета в камуфляжную форму. Она участница дружины «Правоохранительная». В «международке» будет изучать право и закон.

– У нас есть школы юного полицейского, самообороны, – перечисляет Настя. – Вчера учились правильно строить маршрут, маршировать. Выбор такой дружины для меня не случаен. В будущем планирую связать свою жизнь со службой в полиции. Очень хочу поступить в юридический институт.

На открытии смены побывали полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меньшиков и губернатор Александр Карлин.



«Международка» – это здорово.

Сюда приехали БОЛЕЕ 900 ДЕТЕЙ ИЗ РАЙОНОВ КРАЯ, 32 РЕГИОНОВ РОССИИ И 24 СТРАН.

площадка с правильной преемственностью поколений. В сегодняшнем составе есть ребята, родители которых тоже были участниками международной смены.

– Я искренне радуюсь за детей, которые могут побывать

в оздоровительных лагерях края, – сказал он. – Я такой возможности в детстве, к сожалению, не имел. Но сейчас делаю все от меня зависящее, чтобы за период моей работы в качестве губернатора как можно больше наших ребят такую возможность получили.

Смена продлится до 19 августа. Отметим, что среди тех, кто много лет назад был участником Международной летней деревни «Алтай», есть много сегодняшних хороших руководителей, общественников и активистов.

Кристина ЛИВЕР, Андрей НАСПРИШИН (фото)

ЦИФРА

Розница продолжает расти

Алтайкрайстат подсчитал оборот розничной торговли в крае за прошедшие семь месяцев 2017 года и выяснил, в каких сегментах рынка продажи выросли больше всего.

174,6 млрд рублей

СОСТАВИЛ ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Общий оборот составил 174,6 млрд рублей, темп роста с начала года – 100,3%. Покупательский спрос в этом году восстанавливается, люди чаще берут кредиты.

Растут продажи непродовольственных товаров. Объемные повышения на 1,5%, оборот достигает 85,7 млрд рублей.

Алёна ИВАНОВА

АВТОПРОБЕГ

Кому дороги молочные дороги

ОТРАСЛЕВОЕ ЕДИНСТВО



Участникам всероссийской акции очень понравилось на Алтае.

Впервые в Сибири побывали участники всероссийского автопробега «Дорогу Молоку!», организатором которого является информационное агентство The DairyNews (Москва).

За четыре дня 137 участников акции по популяризации молока и продвижению молочной отрасли из 15 регионов России на 47 автомобилях и одном мотоцикле проехали по Новосибирской области и Алтайскому краю, посетили девять предприятий и Международный колледж сыроделия. В программе были не только экскур-

сии, но и научные конференции, где обсуждались проблемы и перспективы производства и переработки молока.

Это уже шестой автопробег, организованный ИА The DairyNews. За предыдущие пять лет его участники проехали более 30 регионов России. Этим летом представители более десятка молокопромышленников приехали в Сибирь. Стартовала автоколонна из четырех десятков машин из Новосибирской области, где гости посетили ООО «Сибирская Нива» и ЗАО племязавод «Ирмень». В Алтайском крае дорогу молоку открыл Каменский маслосыркомбинат, входящий в холдинг «Столица молока». Здесь нам удалось пообщаться с его организаторами и участниками.

Формирование духа отраслевого единства – так сформулировал главную идею автопробега Михаил Мищенко. В этом с ним согласна и главный редактор The DairyNews Вера Мозговая.

– Впервые в этом году к нам присоединились иностранные гости, – поддерживает тему главред агентства. – Три жителя Канады и одна француженка.

Иностранцы с интересом присматривались к организации производственных процессов Каменского маслозавода, задавали экскурсоводам (инженерам и мастерам предприятия) много вопросов через переводчиков, живо и эмоционально переговаривались между собой, делая впечатлениями. С журналистом «АП» тоже охотно пообщались.

(Окончание на 2 стр.)

ЛЕТОПИСЬ РЕГИОНА

Музей станет крупнее

Уважаемые читатели! До 80-летнего юбилея Алтайского края осталось совсем немного времени. В нашей новой рубрике «Летопись региона» еженедельно мы коротко будем напоминать вам о важных событиях, произошедших в крае за последние десять лет именно в этот день.

Так, 15 августа 2011 года было принято решение, что площадь Государственного художественного музея Алтайского края после реконструкции увеличится на 2 тысячи квадратных метров. Об этом говорили на совещании у губернатора края по вопросу реконструкции здания музея. Тогда разработчики рассказали, что в ходе проведенных работ планируется сохранить первоначальный облик здания. При этом площадь музея увеличится с 4100 до 6000 квадратных метров.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

